
                ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                                    Πειραιάς, 02 Φεβρουαρίου 2018
 ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                                    Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/ 8935 /2018/14

ΘΕΜΑ:  Απάντηση της αριθ. πρωτ. 2572/12-01-2018 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Ν. Κούζηλου.

Μέσα στο 2017, αναλήφθηκαν δύο σημαντικές  πρωτοβουλίες,  οι  οποίες είχαν γνώμονα την πάγια
θέση της Κυβέρνησης για τη στήριξη των λειτουργών εκπαίδευσης που στελεχώνουν τις δομές εκπαίδευσης
των  νησιών  μας  και  την  ταυτόχρονη  ενίσχυση  της  νησιωτικότητας,  με  σκοπό  την  απρόσκοπτη  παροχή
κοινωνικών αγαθών στους νησιώτες, όπως είναι η Παιδεία.

Στο πλαίσιο αυτό, στις αρχές Σεπτεμβρίου, για πρώτη φορά, μετά από συντονισμένες ενέργειες του
Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
και με την έμπρακτη στήριξη αρκετών μελών του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας (Σ.Ε.Ε.Ν.),
έλαβε  χώρα  έκπτωση  ύψους  50%  στα  εισιτήρια  των  αναπληρωτών  εκπαιδευτικών  που  ταξίδευαν  προς
κάποιο  νησί  της  χώρας  μας,  με  σκοπό  την  ανάληψη  υπηρεσίας.  Η  συγκεκριμένη  κίνηση  βρήκε  μεγάλη
ανταπόκριση  ανάμεσα  στους  αναπληρωτές  εκπαιδευτικούς  της  Πρωτοβάθμιας  και  Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης, αφού υπολογίζεται ότι περίπου 4.000 εκπαιδευτικοί και οι οικογένειές τους επωφελήθηκαν
σημαντικά κατά τη μετακίνησή τους στα σχολεία των νησιών. 

Η ενέργεια  αυτή επαναλήφθηκε  κατά το διάστημα  των διακοπών των Χριστουγέννων και,  επίσης,
ανακούφισε σημαντικά τους ανθρώπους της εκπαίδευσης που δεν είναι μόνιμοι δημόσιοι υπάλληλοι και
αντιμετωπίζουν αρκετές δυσχέρειες στις μετακινήσεις τους προς τον τόπο καταγωγής τους. 

Οι  παραπάνω  ενέργειες  αποτελούν  στοχευμένες  παρεμβάσεις  και  δεν  εντάσσονται  σε  μία
συνολικότερη  ρύθμιση  που  έχει  αντικαταστήσει  το  ισχύον  νομικό  πλαίσιο  περί  καθορισμού  των
υποχρεώσεων δημόσιας υπηρεσίας στα Ε/Γ και Ε/Γ-Ο/Γ συμβατικά και ταχύπλοα πλοία. 

Συγκεκριμένα,  κατ’  εξουσιοδότηση  των  διατάξεων  του  ν.  2932/2001  (Α΄  145),  εκδόθηκε  η  αριθμ.
3324.1/15/03/03-04-2003 κοινή  απόφαση των Υπουργών Εμπορικής  Ναυτιλίας  και  Αιγαίου «Καθορισμός
υποχρεώσεων δημόσιας υπηρεσίας στα Ε/Γ και Ε/Γ-Ο/Γ συμβατικά και ταχύπλοα» (Β΄ 438), σύμφωνα με την
οποία καθορίσθηκαν οι κατηγορίες εκείνων των ομάδων ατόμων που δικαιούνταν, για λόγους εξυπηρέτησης
δημοσίου  συμφέροντος,  να  ταξιδεύουν  με  έκπτωση  στα  εισιτήρια  όλων  των  κατηγοριών  των
δρομολογημένων πλοίων που εκτελούν ενδομεταφορές και χωρίς διακρίσεις ως προς τους πλοιοκτήτες.

Η ως άνω απόφαση τροποποιήθηκε διαδοχικά με σειρά υπουργικών αποφάσεων, με τελευταία την
αριθμ. 2251.2.12/01/15/02-07-2015 (Β΄ 1557) απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομίας, Υποδομών,
Ναυτιλίας και Τουρισμού. Βάσει του προαναφερόμενου νομικού πλαισίου, μεταξύ άλλων, το προσωπικό του
Λιμενικού  Σώματος  -  Ελληνικής  Ακτοφυλακής,  ήτοι  οι  εν  ενεργεία  Αξιωματικοί,  Ανθυπασπιστές,
Υπαξιωματικοί και Λιμενοφύλακες, κατά τις μετακινήσεις τους για υπηρεσιακούς λόγους και με την επίδειξη
της υπηρεσιακής τους ταυτότητας, καθώς και οι Δόκιμοι Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί,  και Λιμενοφύλακες,
όταν  μετακινούνται  ομαδικά  και  μέχρι  50  άτομα  ανά  πλοίο  για  εκπαιδευτικούς  σκοπούς,  δικαιούνται
έκπτωσης στα ακτοπλοϊκά εισιτήρια.
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Παρά ταύτα, το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,  λαμβάνοντας υπόψη τις αρνητικές
παραμέτρους της νησιωτικότητας αλλά και τις εκάστοτε οικονομικές συνθήκες, έχει εντάξει στο σχεδιασμό
του  τόσο την  επιδότηση ακτοπλοϊκών εισιτηρίων για  τους  μόνιμους  κατοίκους  των νησιών  όσο και  την
εξέταση προτάσεων για την αλλαγή της παραπάνω κοινής υπουργικής απόφασης, όταν αυτό θα είναι εφικτό.

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

                                                                                                             
                                                                                                    Παναγιώτης Κουρουμπλής 

Εσωτερική Διανομή:                                                             
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ
3. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓ
4. ΥΝΑΝΠ/Α.ΛΣ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. A/ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.ΛΣ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β’ Υ/ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ.
6. ΥΝΑΝΠ/Α.ΛΣ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΒ’

 7. ΥΝΑΝΠ/Α.ΛΣ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΘΣ
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